

半路出家 铁路职工成“根雕达人”

——探访达城根雕追梦人李伟



李伟向爱好者介绍根雕作品

无论是盘根错节的朽木树桩，还是珍贵的金丝楠原木，在他的手中都能妙笔生花，变成一件件生机盎然、栩栩如生的根雕工艺品。他并非美术专业科班出身，却能将根雕艺术的魅力发挥到极致，且在业内颇有名气。他就是半路出家、醉心于根雕艺术20年的铁路职工、达州市古沉木艺术研究会副会长——“根雕达人”李伟。

结缘花卉展销 铁路职工爱上根雕艺术

李伟今年53岁，是达州火车站车务段一名普通职工。昨日，社区记者慕名来到他的工作室，发现在这间八十多平米的屋子里，竟摆放了四五百件各式各样的根雕作品，每件作品都惟妙惟肖，栩栩如生，仿佛进入到一个小型根雕博物馆。那一根根朽木，在李伟手中宛如有了鲜活的生命。

李伟告诉社区记者，他并不是专业的根雕科班出身。说起与根雕结缘，是在20年前的一次花卉展销会上。他注意到一件树根做成的盆景架十分精致，曾在部队学过美术工艺的他突发灵感，认为树根像绘画一样，可以雕刻得更美。自那以后，李伟就深深迷恋上了根雕艺术。只要看到公路边、农家院落、山坡丛中“有特色造型”的树根，他都会不辞辛劳地搬回家，经过打磨雕刻成精美的根雕艺术品。爱上根雕，成了他人生的一大乐趣，让他时时刻刻都醉心在根雕艺术创作的梦想里。

20年勤学苦练 非科班出身竟成“根雕达人”

20年来，只要听闻哪里有根雕作品展，李伟都会不远千里前往取经学习。结识同行艺人，借鉴名师的创作手法，加上自己的勤学苦练，慢慢地，李伟找到了根雕艺术创作的门路。

社区记者采访时，李伟正在雕刻一

件小巧的“金蟾”，他将自然美的“奇”与人工美的“巧”结合，经过他灵巧双手的细心雕琢，原来毫无生机的枯木残根重新焕发出神韵。敦厚的小象、机灵的小猴、超萌的小鸟、多姿的人物，树根在李伟的手上就像施了魔法一样，尽显趣味，惹人喜爱。李伟说，要雕刻好一件作品，必须付出全部的身心，从找料到选择主题，从去皮到雕刻，从打磨到上光，往往一个作品耗时少则十来天，多则数月。20年下来，他大大小小的根雕做了1000多件。

这些年来，为了找到有创作价值的树根，李伟的业余时间一半用在了下乡串户寻找树根中，不管是河道采伐地、水库施工现场，还是高山悬崖边，只要听说哪里有好料，他都会想方设法地找到，另一半时间则醉心于作品的揣摩和创作。日复一日的苦练，年复一年的追寻，李伟的根雕技艺越来越精湛，根雕作品也逐渐得到专家的认可。他所雕刻的很多作品，参加全国各地根雕艺术盛会都斩获大奖，有的还获得国际大奖，成为达州名声初起的根雕达人。他的作品《弥勒》、《假山》、《招财进宝》、《山鹰》等连续三届参加中国浙江（东阳）木雕竹编工艺美术博览会均获银奖。

李伟说，尽管现在拥有了自己的加工厂，但那只是粗加工的雏形，后续的精雕打磨全靠他亲自一刀一铲地雕刻。由于达州金丝楠木和崖柏资源比较丰富，现在，他的大多数根雕作品都用这些材质，价位都按中低档消费群体设定，深得顾客喜爱。

如今根雕艺术已成为李伟生活中的重要部分，作为达州市古沉木艺术研究会副会长，一些对根雕艺术有兴趣的初学者，慕名前来请教时，他都会耐心传授技艺，在自己享受乐趣的同时，也给别人带来了快乐。

（社区记者 邱一彪 淮继）

上午 雾锁达城 下午 蓝天白云

本报讯 “哇，好大的雾！”昨日早晨，达城再次被大雾“包围”，远处的凤凰山，近处的建筑物，全都轮廓模糊，看不清真面目。由于大雾，市气象台于6日早晨6点20分发布橙色预警，直到中午11点28分才解除预警。记者从市气象台获悉，今日，我市为多云天气，早上依旧有浓雾，能见度将受影响，开车的亲们，一定要小心驾驶。

5日晚上，天气预报称周日达城天气晴朗，正在家中洗碗的李先生听到这个消息立马放下手中的活，拿起电话邀约朋友6日到凤凰山“晒太阳”。昨日一大早，李先生起床推开窗户，看见整座城市被大雾包围，心里特别踏实，因为他知道待大雾散去，阳光一定特别“给力”。

吃过早饭，9时许，李先生和几个朋友出发了，才到凤凰山麓，就感觉到大雾笼罩下气温似乎比平日低了几度，因为无论是他们的头发上，还是鼻尖上，都沾上了一层雾水。来到半山腰，向达城望去，所有

建筑物若隐若现。

“看，太阳出来了。”上午11时许，随着一束阳光撕破大雾，太阳终于露了脸。这时，李先生和朋友也登上了凤凰山顶。找来几把椅子，泡上一壶清茶，畅谈古今中外，欣赏金黄的银杏叶，感受16℃的阳光，李先生心情非常不错，在蓝天白云下，和朋友吃的那顿午饭，很香！

“上午雾太大，天空灰蒙蒙的，心情非常烦闷，不过，中午时太阳出来，蓝天白云，心情也跟着倍儿好了。”昨日在老城区一事业单位上班的何先生表示，虽然上班没办法出去玩，但看着窗外的阳光，心情也格外美丽。

据市气象台预测，今日，我市仍然阳光灿烂，不过早晨平坝河谷地区有大雾。从8日开始，阴雨天气将到达城“做客”，市民们需添衣保暖。

7日	多云	7—15℃
8日	阴天 小雨	7—14℃
9日	阴天 小雨	9—14℃

（本报记者 汤艳燕）



根雕作品制作



5日上午10点40分左右，通川区魏兴镇向守牧中队附近，一栋3层民房顶楼突然起火，火势猛烈，过火面积近百余平方米。在消防官兵和当地政府救援人员的共同努力下，大火燃烧3个多小时后被扑灭，所幸未造成人员伤亡。

魏兴场镇民房突发大火 燃烧3个多小时 幸未造成人员伤亡

“一开始就看到很大的浓烟往天上飘，然后才看到房顶上燃烧的明火。”现场目击者刘先生称，起火民房位于向守牧中队旁边，民房共3层楼，起火楼层位于顶楼，楼内全是堆放的旧家具和杂物等易燃物品。

据参与现场救援的消防员介绍，他们到达现场时，当地政府的救援人员已赶到现场，大火正在猛烈燃烧，已将房顶引燃，顶层的墙壁在大火的燃烧下摇摇欲坠，随时可能坍塌。消防员立即疏散围观群众，联系相关部门切断该街道电力；同时铺设好水带，利用水枪向起火楼层喷水；此外，当地救援专职队负责提供救火用水。下午2点多，大火燃烧了3个多小时后，终于被扑灭。此时，顶楼房屋已经是残垣断壁，所幸起火时，楼内没有人，

未造成人员伤亡。

据现场围观市民称，民房起火时听见有电线“噼里啪啦”的爆炸声，猜测可能是电线短路引起的火灾。目前，具体火灾原因还在调查中。

（本报记者 韩春艳）

请爆料人133****5022前来本报领取线索奖30元

2382258

新闻热线

13568160555
15281803222

【一经采用即付稿酬30—100元】

治脏治乱治尘治噪治水

达州城区“五治”在行动

市“五治”办通报近期中心城区交通违法情况 乱停乱放、乱掉头、乱超车成拥堵元凶

本报讯 达州城区部分路段交通拥堵虽有基础设施不足影响，但不少车辆违法行为造成堵塞也不容小觑。近日，市“五治”办通报了近期交管部门查处中心城区交通违法情况，排在前三位的是车辆乱停乱放、乱掉头、乱超车，这些违法行为严重影响城区车辆通行，造成人为堵车。

市“五治”办相关人员告诉记者，因为城市发展原因，达城个别瓶颈路段道路一直无法扩展，加之近年中心城区车辆持有量迅猛发展，城市道路通行能力下降，车辆不按交通指示标志行驶，或随意驾驶机动车，极易导致城区交通堵塞。市交通部门加大了对各类交通违法行为查处，交警部门上月共查处城区交通违法行为2万余起，其中乱停乱放交通

违法1.05万余起，乱掉头790起，乱超车582起，这些行为都是极易导致城区主要路段堵塞的违法行为；还有一些违法行为极易造成交通事故，给市民生命财产造成危害，查处货车违规入城1300起、闯红灯220起、查获酒后驾驶60起（含醉驾3起），行人乱穿1000余起。还有一些司机和行人不讲文明，影响城市形象，查处乱鸣喇叭759起、乱抛洒132起。同时，市（区）交通运管部门加强了对火车站及汽车客运站周边管控，共查扣非法营运车辆9辆，现场查处出租车4辆、公交车5辆、班线车1辆、货车1辆、教练车1辆，对14起通过96515投诉的出租车进行了有效查处。

（本报记者 谢建荣）

主编 王爱民
编辑 李洪春

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen
投稿邮箱 dzwbjzx@sina.com

爆料热线：2382258